T8 OPTICA GEOMETRICA

8.1

Problema 2.- Un rayo de luz blanca incide desde el aire sobre una lamina de vidrio con un
angulo de incidencia de 30°.

a) ¢, Qué angulo formaran entre si en el interior del vidrio los rayos rojo y azul, componentes
de la luz blanca, si los valores de los indices de refraccién del vidrio para estos colores son,
respectivamente, Nwje=1,612 Y Nazu=1,671.

b) ¢ Cudles seran los valores de la frecuencia y de la longitud de onda correspondientes a
cada una de estas radiaciones en el vidrio, si las longitudes de onda en el vacio son,
respectivamente, kojo =656,3 nm y Lz,=486,1 nm?

Datos: Velocidad de la luz en el vacio ¢= 3x10° ms™

Una fuente luminosa emite luz monocromatica de longitud de onda en el vaciol, = 6xI07m
(luz roja) que se propaga en el agua de indice de refraccion n=1,34

Determine:

a) La welocidad de propagacion de la luz en el agua. -

b) La frecuencia y la longitud de onda de la luz en el agua.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio ¢ = 3x108m s '

8. i T .
a)%ln rayo luminoso que se propaga en el aire incide sobre el agua de un estanque con un angulo

de 30°. ¢ Qué angulo forman entre si los rayos reflejado y refractado?
b) Si el rayo luminoso se propagase desde el agua hacia el aire ¢ a partir de qué valor del angulo

de incidencia se presentara el fend meno de reflexién total? : -

8.4
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Cuestion 4.- Un rayo de luz monocromatica que se propaga en un medio de md_lce_ de re_frac:c:nonu

1,58 penetra en otro medio de indice de refraccion 1,23 formando un &ngulo de incidencia de 15
‘ mbos medios.

| (respecto a la normal) en la superficie de discontinuidad entre a

a) Determine el valor del angulo de refraccion correspondiente al angulo de

incidencia anterior. Haga un dibujo esquematico. .
b) Defina angulo limite y calcule su valor para este par de medios.

8.5 :
Cuestién 3.- Una superficie de discontinuidad plana separa dos medios de indices de refraccién n; y na. Si

un rayo incide desde el medio de indice n), razone si las siguientes afirmaciones sor

verdaderas o falsas:
a) Sin; > ny el ngulo de refraccién es menor que el dngulo de incidencia.
b)Si n; < 0, a partir de un cierto angulo de incidencia se produce el fenémeno de reflexior

total.

8.6
Cuestién 4.- Un haz Juminoso estd constituido por dos rayos de luz superpuestos: uno azul de Jongitud de
onda 450 nm y otro rojo de longitud de onda 650 nm. Si este haz incide desde el aire sobre la
superficie plana de un vidrio con un 4ngulo de incidencia de 30°, calcule:
a) El4ngulo que forman entre si los rayos azul y rojo reflejados.
b) Elangulo que forman entre sf los rayos azul y rojo refractados.
Datos: Indice de refraccién del vidrio para el rayo azul Npzy = 1,55
indice de refraccién del vidrio para el rayo rojo Tipoio = 1,40

ne con un espejo esférico convexo? b) ;Y con una lente esférica

8.7 . . ;
Cuestion 4.- a) ;Qué tipo de imagen se obtie - LY ¢
divergente? Efectiie las construcciones geométricas adecuadas para justificar las respuestas.

El objeto se supone real en ambos casos.



8.8

8.9 o . _
Cuestién 4.- Sobre una lamina transparente de indice de refraccién 1,5 y de 1 cm de espesor, situada en €l
vacio, incide un rayo luminoso formando un angulo de 30° con la normal a la cara. Calcule:

a) El 4ngulo que forma con la normal el rayo que emerge de la lamina. Efectie la
construccién geométrica correspondiente. ‘
b) La distancia recorrida por el rayo dentro de la lamina.

8.10 . ,
Problema 1.- Un rayo de luz roja que se propaga en el aire tiene una longitud de onda de 650 nm. Al

incidir sobre la superficie de separacion de un medio transparente y penetrar en él, la

longitud de onda del rayo pasa a ser de 500 nm.

a) Calcule la frecuencia de la luz roja.

b) Calcule el indice de refraccion del medio transparente para la luz roja.

¢) Si el rayo incide desde el aire con un angulo de 30° respecto a la normal, ;cudl sera el
angulo de refraccion en el medio transparente?

d) Si el rayo se propagara por el medio transparente en direccion hacia el aire, ;cual
seria el angulo de incidencia a partir del cual no se produce refraccion?

Datos: Velocidad de la luz en el vacio c=3x10° m/s



